
 

 

 به نام خدا

 2تمرین سری هفتم مکانیک کوانتوم 

 

 2فکلاس  – 15تا  13:30ساعت  –خرداد  6مهلت تحویل: شنبه 

 سوال اول

و در حال حرکت در  s نو اسپی mمدار برای ذره ای به جرم -صورت کلی جفت شدگی اسپین
 استبه صورت زیر  V(r)پتانسیل 
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 کنیدمحاسبه را اثر این جفت شدگی، بر طیف نوسانگر هماهنگ سه بعدی 

 

 سوال دوم

را به  𝑃0الت پایه ی خود فرض کنید. ناگهان نیرویی تکانه ی در حیک نوسانگر هماهنگ ساده را 
 د را به دست آورید.می کند، احتمال اینکه سیستم در حالت پایه ی خود بمان سیستم اضافه 

عریف عملگر های خلق و فنای جدید، حالت راهنمایی : هامیلتونی جدید را بازنویسی کنید و با ت
 پایه سیستم مختل شده را به دست آورید.

 



 سوال سوم

 با وابستگی زمانی زیر قرار دارد: ،ژن در یک میدان الکتریکی یکنواختاتم هیدرو

�⃗� (𝑡) = {
0                  𝑡 < 0
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−𝛾𝑡       𝑡 > 0
 

باشد را  2𝑝پایه باشد، احتمال اینکه در زمان بی نهایت در لایه ی اگر اتم هیدروژن ابتدا در حالت 
 چقدر است؟ 2𝑠به دست آورید؟ احتمال گذار به لایه ی 

 

 سوال چهارم

𝑡سیستمی دو حالته را در نظر بگیرید. فرض کنید که سیستم در  → در حالت بالا بوده  ∞−
𝑡است. اگر اختلال زیر را روشن کنیم احتمال گذار از حالت بالا به حالت پایین را در  →  بید.بیا ∞

 

𝐻′ = 𝐴 𝛿(𝑡)                𝐴 = [
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